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CORRIGE UsS2

Systéme « common rail » deuxiéme
génération

Le baréme est a établir par les correcteurs

PREMIERE PARTIE

1.1.1/
e 4 refoulements par tour pompe (4 bossages anneau a cames)
e vitesse maxi piston (lue sur graphique page 11) = 0,07 mm.°pompe”

)x2+(0,07><35)= 3,15 mm

* sans actuateur = Qv; +Qvz +Qvs = Qv
Qv2=135ml.mn” =135 cm’> .mn'= 8,1 Lh" =2,25cm’ s
Qvi = 34 x4 x2250 x 60 x10°=18,36 Lh’ = 5,1 cm’.s™!
5,1+42,25+Qy=13,8

Que = 6,45 cm’.s™!

* gvec actuateur = Qv; +Qvz +Qv6 = Qvz = 7,35 cm’.s™
5,1 +2,25+ Qv =7,35= Qy6=0

1.2.2/

sans actuateur : angle de refoulement = 31 °
course de refoulement = 1,8 mm

avec actuateur : angle de refoulement = 19 °©
course de refoulement = 0,97 mm
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1.2.3/

Qv = ”sz xcoursexnbre.pistonsxnbre.refoulementsxvitesse.rotation
Qv =%6-0,97x2x4x_2%%9 =8227 mm’s" =822 cm’ 5™

2 pistons, 4 refoulements par tour pompe

1.2.4/
Qvre = Qv tn X Myolumerrique =8,22x0,9 = 7,4 cm®.s™!

1.3.1/

permettre d’évaluer toutes les énergies mises en jeu entre I’entrée et la sortie d™un systéme
afin d’en tirer les conclusions au niveau des différents rendements et pertes.

1.3.2/
Ppya = QvxAP avec P en Watt ; Qv en m>.s" et AP en N.m™
Piemp =QmxCpx AT avec P en Watt ; Qum en Kg.s'} ;Cpen KJ.Kg'I.K’l etATenK

1.3.3/

Pl = Plhyd + Pltcmp

P2 = chyd + Pztcmp

P4 = P4 iemp

P6= P6hyd + P6temp

Pray =Piota (P 1+P2+P4+P6)
Piotal = P1+P2+P4+P6+ Py

1.3.4/

Plhya = Qinjx4x60x2250.10°x1400.10%/3600 =714 W
_18,36x830x2x25 .,

P1iermp o — =21

Pl =Ply,,+ Pl,,,=926 W (avec et sans actuateur)

8,1.103x1400.10°

P2yq = 3600 =315W
0x2(95-25
PZtemp:: 8,183 320(09 )_26] W

P2=P2,,,+ P2,,,=576 W (avec et sans actuateur)

P,,, sans actuateur

P,,, =3152-(926+576+287+1193)=170W(sans actuateur)
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P4 avec actuateur

P4 emp= eh 48);8630(();2)(5 0 =119W

P4= 119W (avec actateur)

P6 =0 car débit de retour est nul (avec actuateur)
P2 =576 W(avec actuateur)

P10 =926+576+119+152=1773W (avec actuateur)

BILAN ENERGETIQUE( (avec actuateur) :

e P1=522%
e P2=325%
e P4=6,7%
e P6=0%

1.3.5/
3152-1773 — 0
3150 x100=43,7 %
L X . _ 1200xPf _1200x(3152-1773) _
La pmf équivalente a ce gain Pmf = NmoixCol Cyl:>me = 2500x1460 =0,25b

la puissance mécanique consommeée par ce nouveau systéme est largement moindre que le
systeme premiére génération, le rendement organique du moteur s’en trouve amélioré.

DEUXIEME PARTIE

2.1.1/

lorsque la bobine est alimentée, la force magnétique est > a la force de fermeture de son
ressort. La valve se souléve ouvrant ainsi le canal de décharge et la pression du carburant dans
la chambre de contréle baisse dans le volume de la chambre en raison du rapport entre la
section de calibrage (g,) et de décharge (g)).

2.1.2/

PS+R=PS; +F,

F.=PS-PS; +R

S > §; donc PS > PS;= aiguille toujours fermée et R renforce le maintien de I’aiguille sur son
siege (R reste faible).
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2.2.1/

PS,>P,;S+R

PSlxg—R . P,

D=4 mmetd=3mm
2

g=" =12,56mm?=0,1256cm?
DZ__d2

S =E(——Z1———:O,054950m2

2.2.2/

Px0,05495 0,8

0,1256  0,1256
(Px0,4375) 6,37 > P, (6,37 négligé si droite passe par I’origine)
1l faut que « a » <0,4375.

2.2.3/
la levée rapide sera réalisée par la différence de section entre g et g .11 faut que le diamétre
gicleur g; soit > au diamétre gicleur g,

2.2.4/
pour que Py chute il faut Qy; > Qv;

2.2.5/
on a maintenant K[aP(d]4 + d24) -P d24] >0
K>0 ; a>0 et P>0
d;>d, donc KaP >0 et KP >0
dl4 n d24 > d24
KaP(d;* + d;*) -K P d,* >0
a(d;* + dy*) - dy* >0
a(d,* + dyhy > dy*
ad]4 > d24 -a 324
—d
4 > dy’ (_a—

1 2
],416> ( a )donc a>m—o,4136

la condition est vérifiée puisque “a” aprés calcul est < 0,4375

BTS MOTEURS A COMBUSTION INTERNE : - Epreuve : US2 - Code ¢preuve MOESEAM - Page 4/4



